

出国当汉语教师 不愁高薪就业

对外汉语教师资格证全国统考报名中

汉语热风靡全球

目前,我国已在全球设立1000多所孔子学院,汉语已成为美国第二大外语、澳大利亚第一大外语,东南亚、欧洲各国也把汉语列为必修课。专家预测,今年年底,海外学习汉语的人数将达1.5亿。

对外汉语教师缺口大

汉语热持续升温,对外汉语教师需求量激增。据统计,对外汉语教师缺口已超过500万人,且薪资水平颇高。在美国,汉语教师的年收入已突破10万美元;在西欧,汉语教师的年薪在8万

欧元左右;即使在国内,对外汉语教师的工资也已高达每课时300元,月薪过万元已是普遍现象。

如何成为一名优秀对外汉语教师

据洛阳考务中心介绍,2016年对外汉语教师全国统考现已启动报名。大专及以上学历人士、在校大二及以上年级学生(专业不限)、准备出国留学的高中毕业生或高三在读生均可报考,目前报名工作正在进行,有意参加考试者,请抓紧时间到考务中心报名,以便充分备考。

IPA洛阳考务中心地址:洛阳市西工区中州路数码大厦A座1107室



(资料图片)

报考电话: 0379-63920522 63920533

官方网站: www.ipazz.cn
对外汉语教师QQ: 1379609352



李镇西 (资料图片)

李镇西: 让教育回到朴素的起点

□记者 吕玲玲 实习生 暴一凡

怎样让教育出“新”?李镇西说,老师对孩子的爱,能让老师变聪明。

怎样培养尖子生?李镇西说,教育要做概率大的事情,不要做概率小的事情。

怎样做到专业?李镇西说,懂孩子就是专业,最怕的就是一群不懂孩子的人在兢兢业业。

.....

12月10日,全国知名教育家李镇西在高新区作了一场关于新教育的报告,向大家分享了他对新教育的理解。

►► 解读:不是除旧更“新”而是推陈出“新”

一千个人眼中有一千个哈姆雷特,对新教育的解读也是如此。李镇西说,新教育是让我们关注生命,回到朴素的教育起点,将以前无数教育家的教育理想变成现实。

一些好的教育理念渐渐被遗忘,当它们又被提起时,它们就是新的;一些好的教育理念以前只被

人说,当它们被人做的时候,它们就是新的;当一些好的教育理想由模糊走向清晰,由贫乏走向丰富的时候,它们就是新的。简单地说,新教育的新,不是除旧更新,而是推陈出新。

新教育,就好像一个现代女子,突然穿了一件旗袍。你可能觉得新

鲜:“啊,你今天穿了一件新衣服。”是新的吗?旗袍在民国时期就有了,只是近些年人们不穿了而已,可是,这件旗袍和以前人们穿的一样吗?仔细看看,这件旗袍上有现代的时尚元素。新教育,就像现代人穿旗袍一样,它将“返璞归真”和“与时俱进”完美结合。

►► 老师:专业起来 尊严起来 幸福起来

新教育,点燃了无数普通老师的梦想和激情,让他们重新看待自己平凡的工作,让每一个平凡的日子变得精彩且充满故事。

李镇西为我们讲了“桃花仙子”敖双英的故事:敖双英在湖南桃源的一个乡村小学教书,学生整体贫穷,教学成效不明显。2007年,她偶然在网上知道了新教育实验,便一头扎了进去。当

时,没有人支持她,但她对新教育充满热情。

敖老师从新教育的一句话“一个人的精神发育史就是他的阅读史”切入新教育,打算用阅读来改变孩子。6年来,她的学生读书量平均为1500册。

敖老师将新教育越做越好,周围的老师、校长都因为她而关注了新教育,她成了新教育的榜样教师,影响

了很多人。

“像敖老师这样,默默做新教育的老师有不少。在互联网时代,有很多新教育人在并肩作战——做教育不孤独,只要能够坚持下去,就会有收获。”李镇西说,很多老师不知道怎样做新教育,做新教育,就是要专业起来、尊严起来、幸福起来,因为专业带来成就感,尊严带来幸福感。

►► 期待:让每个生命都拥有平凡的精彩

对于学生,李镇西希望老师们能关注大多数。李镇西承认天才和尖子生的存在,不过他认为,教育要做概率大的事情,不要做概率小的事情,就像苏霍姆林斯基说的“远不是你所有的学生都会成为工程师、医生、艺术家,可是所有的人

都要成为父亲或母亲、丈夫或妻子”,因此,培养高素质的公民,培养优秀的“父亲”和“母亲”,比培养工程师更加重要。

对于教师而言,大概率的事就是让每个孩子善良、正直、热爱生活,尽力关注每个普通的孩子,让每个生命

都拥有平凡的精彩。

李镇西说:“每一位教师都应该富有生命意识,充满活力,用思想照亮思想,用激情点燃激情,用爱心滋润爱心,用生命润泽生命,帮助每一个孩子找到最卓越的自己。”

聆听阳光人生 直面高三生活

□记者 吕玲玲 实习生 王蕾绮

“晴天雨天都是好天气,逆境顺境都是好经历。花季花甲都是好季节,月圆月缺都是好美丽。”这是著名词作家蒋开儒老先生对其“阳光人生”的高度概括。

12月8日,歌曲《春天的故事》《走进新时代》的词作者、81岁的蒋开儒,用自己的人生经历,为洛一高的学生作了一场以“阳光人生”为主题的报告。

蒋开儒一生坎坷,但他始终保持阳光的心态,用乐观的人生态度面对生活。他说,他喜欢读经典,经典能引领经历,而经历又能证明经典。他希望学生们在他的经历里找到自己的经历,在自己的经历里找到真理。

高三是关键的一年,蒋开儒说,他把人生经历和感悟讲给学生们听,是为了让学生们从中汲取正能量,在面对挫折和挑战时,变得更加自信。

自2001年以来,蒋开儒先后应邀到北京、清华大学等高校演讲,用自己多年的经历,总结出3种思维方式,即逆境中的暗示性思维、文学中的创造性思维、生命中的积极性思维。近年,蒋开儒还致力于敏感度、洞察力、适应力、创造力,也就是“灵商”特质的研究。



蒋开儒 (资料图片)